
As interferências da Cachaça Informal no Mercado 

A pesquisa foi realizada entre Outubro e Dezembro 
de 2010 em 252 bares e restaurantes da Região 
Metropolitana de Belo Horizonte em paralelo a uma 
campanha de merchandising do Grupo Salinas. 
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Foi adotada a pesquisa descritiva, que procura 
observar, registrar, analisar, classificar e interpretar os 
fatos ou fenômenos (variáveis), sem que o pesquisador 
interfira neles ou os manipule 
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As regiões pesquisadas foram as seguintes: 
 
Floresta e Santa Tereza / Pampulha / Castelo, Ouro Preto e Alipio de 
Melo / Sion, Savassi / Sagrada Familia, Horto e Cidade Nova 
Serra / Funcionários e Santa Efigênia / Santo Antonio e São Pedro 
Centro / Barro Preto, Santo Agostinho / Lourdes 
Cidade Jardim e Santa Lúcia / União e Palmares / Prado 
Padre Eustáquio e Coração Eucarístico / Carlos Prates e Caiçara 
Buritis e Estoril 
 



Preço médio pago pelos comerciantes varia 
entre R$ 1,20 a R$ 2,80 o Litro da Cachaça 
Informal. 
Esta entrega muitas vezes é feita em vasilhames 
diversos, reutilizados sem higiene alguma e geralmente 
em grandes quantidades. O que também é visto como 
uma facilidade por alguns comerciantes. 
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58% 
42% 

Não Trabalham com 
Cachaça Informal 

Trabalham com a 
Cachaça informal 
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Dos 252 pesquisados :  
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Barro Preto, Santo Agostinho 
Buritis e Estoril 

Carlos Prates e Caiçara 
Castelo, Ouro Preto e Alipio de Melo 

Centro 
Cidade Jardim e Santa Lúcia 

Floresta e Santa Tereza 
Funcionários e Santa Efigênia 

Lourdes 
Padre Eustáquio e Coração Eucarístico 

Pampulha 
Prado 

Sagrada Familia, Horto e Cidade Nova 
Santo Antonio e São Pedro 

Serra 
Sion, Savassi 

União e Palmares 

Locais Pesquisados por Região 
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252 Total 



68% 

32% 
Tem a Cachaça 
Informal como a 
mais vendida 

Tem uma Cachaça 
Certificada como a 
mais vendida 
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Dos 106 pesquisados 
que trabalham com a 
Cachaça Informal :  



 89% 

7% 

4% Trabalham com A 
Cachaça Informal 
pelo Preço 

Trabalham com A 
cachaça Informal 
pela Facilidade de 
Entrega 
Não quiseram 
opinar 
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Dos 106 pesquisados 
que trabalham com a 
Cachaça Informal :  


